

## 國家發展委員會 新聞稿

發布日期：104 年 3 月 3 日

聯絡人：行政院資通安全辦公室吳  
啟文副主任、方鴻春研究員

聯絡電話：33568110、33568170

### 善用集體智慧，共商網路資安隱私

廿一世紀資訊科技運用普及與網際網路蓬勃發展，已改變人類生活模式，伴隨而來的網路犯罪及個資保護等課題，也逐漸成為各國政府關注焦點。鑒於網際空間安全亟需共同認知、合作及協力，為善用集體智慧使「建構安全資安環境、邁向優質網路社會」願景早日實現，國家發展委員會與行政院資通安全辦公室邀集資安領域產官學研代表，針對當前重要資安課題進行研討。

國家發展委員會本日下午召開「網路智慧新臺灣政策白皮書」基礎環境構面—「網路資安隱私」會議，由行政院資通安全辦公室說明網路資安威脅與隱私相關議題、國際組織與主要國家因應策略、國內現況與檢討後，就「推廣網路隱私保護，加強資安人才培育」、「發展資安自主技術，提升產業競爭力」及「強化公私協同合作，健全資安通報機制」等當前重要資安課題及施政作為，徵詢與會資安領域產官學研代表意見。

根據行政院資通安全辦公室說明，現階段我國電子商務交易最常發生的問題為「個人資料遭不當外洩」，為妥善保護個人資料並促進商業發展，政府已將推動個人資料管理制度及促成第三方支付相關法制的必要調整列為兩大施政策略。而鑒於儲備資安人才及發展資安自主技術日益重要，相關機關正研議從「課程」、「平臺」、「競賽」、「實習」及「產學合作」等五大主軸逐步擴大資安人才培育；另將鼓勵本土資安業者與學研機構合作，發展新一代全方位資安整體技術

解決方案，掌握雲端與行動資安防護等關鍵自主技術，並提升資安威脅整合分析的巨量資料運算能力，以厚植我國資安產業競爭力。此外，將強化資安公私協同合作，透過政府機關、民間企業、非政府組織等資安訊息或通報分享，將資安通報機制推廣至社會各層面；短期將由 TWCERT/CC 協助處理民眾以及企業資安事件通報，待行政院國家資通安全會報技術服務中心行政法人化後，再進一步整合資安資訊通報及交流平台。

經過與會產官學研代表熱烈討論後，已就當前我國重要資安課題及未來施政強化方向達成共識，相關內容除納入「網路智慧新臺灣政策白皮書」，以使整體架構及內涵更臻完整、紮實外，也將據以研修第四期國家資通安全發展方案，使更切合國家資通安全發展需要。